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Per quanto concerne gli interventi di sistemazione idraulica e idrogeologica con fondi propri, si segnalano i lavori di sistemazione nel Vallone Cantariello, in agro di Sant’Arcangelo Trimonte, con opere di difesa idrogeologica (briglie), risolvendo annosi problemi del luogo.
Di notevole impegno amministrativo è stato l’ottenimento, per effetto all’azione giudiziaria curata dal nostro Ufficio legale, delle risorse dapprima concesse con decreto e poi non liquidate dal Ministero Infrastrutture, che ci sta consentendo proprio in questi giorni di completare gli “Interventi di sistemazione idraulica dei valloni Masciano, Molino e affluenti minori del Torrente Fiumarella, in agro del comune di Villanova del Battista”, di notevole valore ambientale.
Purtroppo sono invece, almeno per ora, interamente a carico del nostro bilancio le risorse necessario per l’investimento in attività di sistemazione idraulica nei Valloni Purgatorio e San Giuseppe del ventaglio di formazione del Torrente Fiumarella, in agro del Comune di Anzano di Puglia. 
Nel corso del 2013 abbiamo liberato alcuni tratti dei valloni in agro di Castelfranco in Miscano, intervenendo su specifici punti di ostruzione alla libera circolazione delle acque.
 Abbiamo completato la sistemazione della frana in Bonito, con ripristino della percorribilità di una strada interpoderale di accesso a fondi di un centinaio di imprenditori agricoli della zona.
Non meno rilevante è l’efficacia risolutiva dei lavori effettuati in agro di Faeto, per ripristinare l’equilibrio idrogeologico del territorio, sito nelle immediate vicinanze dell’ivi funzionante parco eolico.
Altrettanto efficace è stata l’opera realizzata nel Vallone Grande in agro di Sturno, con la rimozione di materiale vario dagli attraversamenti con apertura della sezione idrica e idraulica.
Non ci siamo sottratti ovviamente alle ordinarie attività di manutenzione ordinaria degli impianti irrigui, disseminati nel comprensorio consortile, per i quali è necessario garantire un costante controllo del corretto funzionamento. 
I nostri operai avventizi, coordinati dai responsabili dell’Area Tecnica e del Settore irriguo, sono costantemente sul territorio, per un pronto intervento in caso di carente funzionamento e per compiere le azioni necessarie per garantire la salvaguardia dell’equilibrio (tagliatura e falciatura sterpaglie, liberazione canali di deflusso dell’acqua, etc.).
Da sottolineare il progetto relativo alla ristrutturazione, ammodernamento e completamento delle opere di accumulo di risorse idriche già disponibili e delle reti di adduzione adduzione e distribuzione irrigua delle aree del Fondovalle Ufita, per circa 2,5 milioni di euro, realizzato in tempi europei nel corso del 2014 e in corso di collaudo finale proprio in queste settimane.
L’opera consente di distribuire nelle fertili pianure del Fondovalle Ufita la risorsa idrica invasata nella diga Macchioni, senza consumare energia elettrica, essendo essa costituita da un’efficiente opera di distribuzione a cascata.
In secondo luogo è da segnalare il progetto per l’Adeguamento del comprensorio irriguo Valle Calore Irpino, in agro di Apice (BN) e di Mirabella Eclano (AV), finanziato anch’esso dalla misura 125.1 del PSR 2007-2013 della Regione Campania, per un ammontare lordo iva di circa 10 milioni di euro, il cui bando di gara è stato aggiudicato e i cui lavori sono stati affidati nei giorni scorsi.
L’intervento consiste nella sistemazione idrica e idrogeologica nell’area del fiume Calore (in aree ad altissimo impatto economico ed ambientale), per la presenza di numerose aziende agricole e per la salvaguardia del fiume stesso.
Di particolare pregio è anche l’approvazione e il finanziamento da parte della Gestione Commissariale ex Agensud delle Ministero delle Politiche Agricole e Forestali di ben 3 progetti. 
Il 18.3.2014, infatti, sono stati emessi i decreti n.60, n.61 e n.62 di approvazione del contributo per la progettazione da parte del Ministero citato, finalizzato al finanziamento degli interventi idroelettrici connessi agl’ impianti irrigui per Calore Valle e Calore Monte. 
Sono stati infine completati i lavori di Sistemazione idraulica dei valloni Masciano, Molino ed affluenti minori del Torrente Fiumarella in agro del Comune di Villanova del Battista.
L’attività complessivamente svolta dal Consorzio non è ovviamente priva, nel contempo, anche delle attività ordinarie di manutenzione ordinaria, svolta quotidianamente sul territorio, sia in relazione al servizio irriguo che in relazione al servizio di bonifica, con positivi riscontri di feedback da parte degli utenti.
